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СКОРОЧЕННЯ В ТЕКСТІ ТА ЇХ ЗНАЧЕННЯ: 

 

АР і ІНР- аварійно-рятувальні та інші невідкладні роботи; 

АЕС – атомна електро станція; 

АХНР - агресивно хімічно небезпечні речовини; 

БЗ – бактеріологічне зараження; 

ДСНС - Державна служба з надзвичайних ситуацій; 

ВР – вибухова речовина; 

ЗІЗ – засоби індивідуального захисту; 

ЗС – захисна споруда; 

ЗМУ – засоби масового ураження; 

ЗЕП - збірні евакуаційні пункти; 

ІТЗ - інженерно-технічні заходи;  

КМУ- Кабінет Міністрів України; 

КНС – командно-начальницький склад; 

МВС – Міністерство внутрішніх справ України; 

МНС – Міністерство України з питань надзвичайних ситуація та у справах    

захисту населення і територій від наслідків Чорнобильської катастрофи; 

НВФ – невоєнізовані формування; 

НС – надзвичайна ситуація; 

НС Т та ПХ – надзвичайна ситуація техногенного та природного характеру; 

НХР – небезпечні хімічні речовини; 

ОГД – об’єкт господарської діяльності; 

ОГП- охорона громадського порядку; 

ОР – отруйні речовини;  

О/С – особовий склад; 

ПЕП - приймальні евакуаційні пункти; 

ПЛАС - план локалізації та ліквідації аварійних ситуацій та аварій; 

ПНО – потенційно небезпечний об’єкт; 

ППЕ - проміжні пункти евакуації; 

ПРУ – проти радіаційне укриття; 

ПР і ПХЗ-проти радіаційний і протихімічний захист; 

ПРХС- пост радіаційного та хімічного спостереження; 

ПТУ – професійно технічне училище; 

ПУ – пункт управління; 

Р і ІНР- рятувальні та інші невідкладні роботи 

РР – радіоактивні речовини; 

СДОР – сильно діючі отруйні речовини; 

ТЄБ – техногенна екологічна безпека; 

ЦО – цивільна оборона; 

ЦЗ – цивільний захист; 
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ВСТУП 

 

Безпека людини, її життя і здоров’я Конституцією України визнано 

найвищою соціальною цінністю. Кожний громадянин України має 

конституційне право на безпечне для життя і здоров’я довкілля. Ці невід’ємні 

конституційні права і свободи людини та суспільства в цілому є об’єктами 

національної безпеки України. Глобальний розвиток людської цивілізації, крім 

позитивних надбань, породив числені загрози життєво важливим інтересам 

людини і громадянина, суспільства і держави. Значне місце серед цих загроз 

займає небезпека техногенно-природної сфери. Потужний промисловий 

розвиток, характерний для України у ХХ столітті, призвів до значних 

антропогенних порушень і техногенної перевантаженості території України, та, 

як наслідок, до зростання ризиків виникнення надзвичайних ситуацій різного 

характеру. 

В умовах перехідної економіки посилилося нераціональне, виснажливе 

використання природних ресурсів, як невідновлювальних, так і 

відновлювальних. При цьому темпи впровадження природоохоронних заходів 

поступаються темпам використання ресурсів, що призводить до негативного 

дисбалансу в природних екосистемах.  

Значний вплив на природне середовище й суспільство України мала 

Чорнобильська катастрофа. Понад двадцять років її негативні соціально-

екологічні наслідки залишаються остаточно не подоланими, суттєвовпливаючи 

на соціально-економічний стан країни в цілому і здоров’я постраждалих зокрема. 

Проблема підвищення ефективності управління заходами із запобігання і 

регування на надзвичайні ситуації стає все більш актуальною у зв’язку зі 

зростанням втрат унаслідок тяжких аварій та стихійних лих і витрат на 

подолання ліквідації їх наслідків. Можливості традиційних підходів до 

забезпечення надійності виробничих процесів і фізичного захисту населення у 

потенційно небезпечних регіонах об’єктивно обмежені недостатніми на їх 

реалізацію наявними ресурсами. Тому в умовах ризику і небезпеки надзвичайних 

ситуацій потрібна більш ефективна мобілізація ресурсів захисту, а також більш 

раціональне їх використання у запобіжних, рятувальних та відновлювальних 

заходах. Відповідно в цих умовах зростають вимоги до оперативності й 

обґрунтованості управлінських рішень, оскільки будь-які зволікання чи 

нераціональні дії неминуче призводять до збільшення втраті витрат. 

За таких умов вирішення проблем прогнозування, попередження та 

мінімізації втрат від надзвичайних ситуацій набуває великого значення для 

суспільства. Не можна рухатися до безпечного миру тільки шляхом проб та 

помилок від однієї великої аварії до іншої! 
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